

清泉入户润心甜

——我县平房区数千户居民生活用水告别“井水时代”

本报记者 王美娟 于水 实习生 赵欣蕊

近日,随着县水务集团“优质饮用水提升改造工程”的顺利完工,二二五医院住宅区楼房居民彻底告别了生活用水依赖大井的历史,迎来了24小时不间断供应的优质自来水新起点。近日,记者走进该小区,切身感受这一民生工程给居民生活带来的显著变化。这股“民生之水”,正汨汨流入千家万户,也甜进了百姓心窝。

居民付英说:“这项惠民工程得民心、顺民意。我们整个院儿里的100多户居民感谢党、感谢水务集团。”

拧开水龙头,清泉奔涌——这对我县城区3840余户平房居民而言,是渴望已久的日常。随着岁月的侵蚀,老城区内遍布的老旧铁质供水管网早已锈迹斑斑,如同“地下的病脉”,破损渗漏问题严重。这不仅造成宝贵水资源的白白流失,更让居民们饱受水压不稳、水质浑浊、定时供水的困扰。二二五医院住宅区的居民刘玉华回忆道。

居民刘玉华说:“以前,自来水有锈味,水里还有很多杂质,我们喝着也不放心。没办法,我们就天天买水喝,或挑大井里的水,苦不堪言啊!”

民之所忧,政之所向。县委、县政府高度重视“优质饮用水提升改造工程”工作。这项工程被县第十七届人民代表大会第四次会议郑重列入年度“民生实事”清单,承载着居民的殷切期盼。工程核心目标直指痛点——彻底终结部分平房区居民饮用未经处理的大井水的历史,用符合国家标准优质自来水的全面替代。

县水务集团的工程队迎难而上,他们摒弃了极易锈蚀、渗漏的传统铁管和承插接口,采用更安全可靠的PP-R食品级管道和先进的焊接技术,从源头上为水质安全筑牢“堤坝”。面对房屋信息不清、地下构造不明等施工难点,队员们精准研判,细心作业。

随着工程在八一路北侧等多平房区紧锣密鼓地推进,数千户居民的“用水之困”正在加速破解。当清泉落户平房区的每个角落,每一滴水的抵达都如约兑现着“人民至上”的无声诺言。

居民刘玉华说:“自从水务集团换完水之后,我们随时都可以接到水。而且这水质特别好,特别干净。我们特别高兴。”

这份惠及百姓民生的答卷背后,站立着一支荣获“辽宁省五一劳动奖状”的精锐之师——阜新蒙古族自治县水务集团。这份沉甸甸的集体荣誉,是无数次急难险重任务中,用汗水与担当铸就的勋章。

就在不久前,一场突如其来的考验降临:城区供水主管道在深夜突发爆裂,两千多户居民瞬间“断水”。险情即命令!县水务集团应急抢修队闻令而动,凌晨四点疾驰现场。可是他们面对的是埋深近5米、管网交错、大型机械无法施展的困境。集团领导现场指挥,调度物资、协调力量,历经26小时不间断的紧急抢修,终于在次日凌晨7点成功修复管线,恢复了正常供水。

就这样,他们秉持“大修不过48小时”的铁律,淬炼出一支让居民信赖的“维修抢险先锋队”。从二二五医院、四十七号拆迁地通水的喜悦,

到爆管抢修的极限考验,再到平房区管路改造的热火朝天,每一个场景都记录着县水务集团服务民生的坚定足迹。他们不仅提供“水”,更传递“情”。24小时全天候待命的服务热线,随时响应的抢修队伍,精益求精的水质监测,持续优化的供水管网……这一切,都是为了守护千家万户那一泓永不干涸的清泉。

如今,这支队伍将这份“拼出来、抢出来”的韧劲,毫无保留地倾注到平房区供水改造这项重大民生工程中。因为他们深知,“让每一户居民,尤其是基础薄弱的平房区居民,用上放心水”,是他们刻进骨子里的使命。

县水务集团董事长白云飞表示:“清泉奔流,承载着我们对这座城市的责任与深情。县水务集团下设3个子公司,业务涵盖城市供水、市政施工、水表监测及销售、农副产品经营等多个领域。我们将继续以‘时时放心不下’的责任感,加速推进民生实事项目,加快供水管网改造的步伐,强化应急保障能力,提升员工服务水平,让改造工程惠及更多平房区居民,让每一寸土地、每一位居民都能享受到安全、稳定、优质的供水服务。”

旧水管悄然退场,新水管流淌出安全与洁净。在看不见的地下,城市血脉正悄然更新;在百姓的心头,那份名为“安心”的暖意,随着欢畅的水花清晰可触——这比任何奖章的光芒都更持久地照亮到了民心深处。我县水务人,正用汨汨清泉,书写着最动人的民生篇章。

国华乡

采摘季专场直播启幕 巾帼力量助乡村振兴

本报讯(记者 王东旭 安珊 实习生 赵欣蕊)8月6日,“巾帼辽品汇 畅游国华乡——花开中国 大美阜新 魅力蒙古贞”采摘季专场直播,在县国华乡两家子村巾帼创业示范街热闹启幕。本次直播由市、县妇联,市、县农业农村局,县文旅广电局主办,国华乡承办。活动通过“北斗融媒”“兴农工作室”等全媒体平台进行推流直播,吸引了众多网友在线观

看,单场观看量达25万人次。县委副书记、县总工会主席张海涛参加活动,并走访各摊位,与商户交流,询问其销售、收入情况及发展规划,详细了解乡村振兴和巾帼创业工作的进展。

全国、省、市级三八红旗手、妇联执委、巾帼创业带头人、美丽庭院经营者、返乡创业大学生等13位“巾帼好品推荐官”,通过“美景美食+好

品好物+巾帼创业成果展示、沉浸式体验+特色产品推介+幸运抽奖”的形式,推介国华乡和我县特色文旅资源,品尝特色美食,欣赏“蒙古贞乌兰牧骑”的精彩表演。

此次直播,不仅集中展示了我县巾帼创业的丰硕成果,更通过政企联动,进一步推介了当地特色文旅资源,倡导了美家美户理念,为乡村振兴注入了强劲动力。

苍土乡西苍土村

爱心捐赠传温暖 文化振兴添活力

本报讯 近日,苍土乡西苍土村迎来了一场暖心的驻村帮扶爱心接力。经驻村第一书记协调,辽河油田向西苍土村捐赠了两套崭新的户外音响设备,方便了村民的健身活动。

近年来,在全力推动村集体经济发展、聚力强村富民的进程中,辽

河油田驻村工作队始终将乡村文化振兴作为乡村振兴的灵魂与核心。

在入户走访过程中,部分村民提及到唱歌跳舞时缺少音响设备一事。驻村第一书记便多方奔走协调,最终联系到辽河油田爱心人士捐赠了音响,圆了村里唱歌、扭秧

歌、跳广场舞爱好者的心愿。

自去年起,驻村工作队与村党总支联合举办了“红心向党 喜迎七一”歌曲比赛、“油企筑梦 童心向阳”庆六一捐赠联谊等活动,既弘扬了乡村文化,更丰富了村民的精神文化生活。(苍土乡)

“立说立行”与“久久为功”

“对当务之急,要立说立行、紧抓快办,不能慢慢吞吞、拖拖拉拉。对长期任务,要保持战略定力和耐心,坚持一张蓝图绘到底,滴水穿石,久久为功。”习近平总书记的这一重要论述,深刻揭示了“立说立行”与“久久为功”之间的辩证关系,为我们干事创业、推动事业发展提供了根本遵循。

“立说立行”强调的是速度和效率,当快则快、抓紧时间、抓好当下,体现的是历史主动精神。当今世界,百年变局加速演进,新一轮科技革命与产业变革深入发展,人类发展面临的机遇和挑战前所未有,如果反应迟钝,就会错失良机,如果等待观望,就可能被时代淘汰。新时代以来,从全面小康“一个都不能少”,到科技创新“只争朝夕、矢志突破”,再到绿色发展“迫在眉睫、刻不容缓”,正是这种与时间赛跑的紧迫感,推动中国创造了一个又一个发展奇迹。今天,改革进入攻坚期,发展面临转型期,更需要以坐不住的紧迫感、慢不得的危机感和等不起的使命感,去迎接并战胜每一个挑战。

“久久为功”强调的是耐力和坚持,当慢则慢、谋深虑远、持之以恒,彰显的是一种战略耐心。不贪一时之功、不图一时之名的精神,在当下显得尤为珍贵。现实中,一些地方为了追求“速成政绩”,不顾实际大干快上,结果劳民伤财;一些党员干部急于求成,搞“运动式”落实,最终留下不少“烂尾工程”……这深刻警示我们:缺乏战略定力的“快”,往往欲速则不达。从塞罕坝人用六十余载接力筑就绿色长城的生态奇迹,到北斗卫星导航系统走过26年实现从无到有的奋斗历程……这些成就告诉我们,真正的突破往往需要“板凳要坐十年冷”的坚持。在科技攻关、产业升级、生态保护等领域,尤其需要这种“功成不必在我”的境界和“功成必定有我”的担当。

“立说立行”和“久久为功”,一快一慢,相互联系、相互影响、相辅相成,是历史主动和历史耐心的辩证统一。“立说立行”的行动,为“久久为功”的坚持提供良好开端;“久久为功”的积累,为抓住“立说立行”的机遇奠定了坚实基础。如果只讲“立说立行”而忽视“久久为功”,就容易急于求成,往往适得其反;如果只讲“久久为功”而忽视“立说立行”,就容易错失机遇,导致发展滞后。当前,国际形势复杂严峻、国内改革发展稳定任务艰巨繁重,对党员干部来讲,把握好这种辩证思维,既要有抓紧快办的执行力,又要有持之以恒的韧劲,这对于进一步全面深化改革、推进中国式现代化具有重要意义。

把握“立说立行”与“久久为功”的辩证关系,关键是树立正确的政绩观。“立说立行”强调机遇稍纵即逝的紧迫感,“久久为功”则注重持之以恒的战略定力,二者看似矛盾,实则统一于高质量发展的实践逻辑中。当下,一些党员干部或是存在“新官不理旧账”的短视行为,或是热衷于“立竿见影”的形象工程,这些本质上都是政绩观错位的表现。树立正确的政绩观,既要以“立说立行”的锐气抢抓机遇,又要以“久久为功”的韧劲夯实发展根基。焦裕禄“生也沙丘,死也沙丘”的誓言,与深圳“三天一层楼”的速度同样动人,深刻诠释了共产党人既要跑好百米冲刺,更要跑赢历史接力赛的执政哲学。

把握“立说立行”与“久久为功”的辩证关系,重点在于统筹当前与长远的战略布局。发展如同弈棋,既要精准落子、抢占先机,又要谋篇全局、布局长远。当前,国际竞争日益激烈,科技创新、产业升级等关键领域慢一步就可能受制于人,必须以等不起的紧迫感加速突破;生态文明、人才培养等系统工程,又要以急不得的定力稳步推进。新时代的党员干部,既要紧盯五年规划的实施进度,又要锚定第二个百年奋斗目标,让今天的奋斗成为未来的基石,使长远蓝图转化为当下的行动坐标,真正走好高质量发展之路。

“一万年太久,只争朝夕。”毛泽东同志的豪迈诗句,道出了中国共产党人“立说立行”的奋进姿态。“功成不必在我、功成必定有我。”习近平总书记的谆谆教诲,诠释了“久久为功”的胸怀境界。站在新的历史起点上,我们要把握好“快”与“慢”的辩证统一,跑好历史的接力棒,奋力谱写中国式现代化的崭新篇章。(人民日报)

